

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Ржевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 92 (3303) Пятница, 4 августа 1961 г. | Цена 2 коп.

Начертания партии — в действие!

Меня, как агронома, очень заинтересовал в проекте Программы КПСС раздел, посвященный сельскому хозяйству. Перед тружениками села открываются такие горизонты, что даже дух захватывает. За 20 лет увеличить выход сельхозпродукции почти в 4 раза. Это будет достигнуто благодаря усилению агрономической науки, механизации и автоматизации трудоемких работ. Наш совхоз опытно-показательный, а в проекте Программы очень много говорится о роли таких хозяйств, которые должны стать своеобразными маяками. Правильно также ставится вопрос о приближении сельскохозяйственных,

научных и учебных заведений к производству. Помощь ученых была бы очень кстати, так как без их участия очень трудно создать научно обоснованную систему земледелия и животноводства для каждого хозяйства в отдельности.

Очень серьезно поставлен вопрос о химизации сельского хозяйства, как огромного средства повышения урожайности всех культур и борьбы с сорняками и вредителями.

Я как специалист сельского хозяйства всем сердцем поддерживаю то, что начертала партия.

В. СПЕРАНСКИЙ,
главный агроном
Глинского совхоза.

Сердечное спасибо

В воскресенье я случайно включила радио и услышала, что передают проект Программы партии. Меня так поразила ее грандиозность, что я даже забыла обо всем. Очень приятно, что наша партия сердечно заботится о женщинах. Та-

кая забота понятна, веками угнетаемая, женщина стала равноправным членом общества.

Мне очень хочется пожить при коммунизме. Для этого я буду трудиться еще лучше, так как все зависит от нас, тружеников города и села. Пусть и моя доля труда вольется в великое дело строительства коммунистического общества.

Т. ДОТАПОВА,
швей-мотористка
швейной фабрики.

Все во имя человека, для блага человека!

Принимая первую Программу на II съезде в 1903 году, большевистская партия звала рабочий класс, всех трудящихся России на борьбу за свержение царского самодержавия, а затем — буржуазного строя и установление диктатуры пролетариата. В феврале 1917 года был сметен царский режим. В октябре 1917 года пролетарская революция уничтожила ненавистный народу капиталистический строй. Впервые в истории родилась страна социализма. Началось созидание нового мира.

Первая Программа партии была выполнена.

Принимая вторую Программу на VIII съезде в 1919 году, партия выдвинула задачу построения социалистического общества. Идя неизведанными путями, преодолевая трудности и лишения, советский народ под руководством Коммунистической партии претворил в жизнь план строительства социализма, разработанный Лениным. Социализм победил в Советском Союзе полностью и окончательно.

Вторая Программа партии также выполнена.

Ныне Коммунистическая партия Советского Союза (КПСС) принимает свою третью Программу — программу построения коммунистического общества. Новая Программа творчески обобщает практику строительства социализма, учитывает опыт революционного движения во всем мире и, выражая коллективную мысль партии, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства.

Высшая цель партии — построить коммунистическое общество, на знамени которого начертано: „От каждого — по способностям, каждому — по потребностям“. В полной мере воплотится лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека».

...Партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу Советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Под испытанным руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построил социализм.

Под руководством партии, под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построит коммунистическое общество.

Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Торжество ленинских идей

Все, что произошло в жизни нашего народа за 43 года Советской власти, берет свое начало с того далекого дня, когда с трибуны Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов прозвучали исторические слова великого Ленина: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась.» С победой революции возникла необходимость разработать новую, вторую Программу Коммунистической партии, которая была принята в 1919 году.

Нашему поколению, сознательная жизнь которого сложилась при Советской власти, трудно было представить, какую «целину» должна была поднять партия, чтобы развернуть перед человечеством картину социалистического строительства.

Но сегодня, когда опубликован проект новой Программы, мы можем с гордостью сказать, что героическими усилиями советского народа главные задачи и требования, выдвинутые второй программой, успешно претворены в жизнь.

Проект новой Программы обобщает имеющийся опыт коммунистического строительства и на этой основе определяет ясные пути строительства коммунизма. В новой Программе нашли свое отражение новые по-

ложения и выводы марксистско-ленинской теории, сформулированные КПСС и братскими коммунистическими и рабочими партиями.

При чтении проекта Программы особый интерес вызывает его практическая часть, в которой определены задачи и главные направления деятельности партии в области политической и экономической, организации производства и распределения, подъема материального и культурного уровня народа.

До осуществления новых идей, рожденных проектом, всего 10—20 лет. Это не так уж много.

Новая Программа партии послужит благородным целям борьбы за мир, грозным предостережением для тех, кто рассудку вопреки думает развязать истребительную войну.

Мы знаем, что Программа, которую примет XXII съезд КПСС, вызовет раскаты грома в стане наших противников, но в то же время она привлечет на сторону социализма миллионы новых приверженцев. Для советского человека, прошедшего все испытания, с высот осуществления им семилетия новая Программа партии откроет дали новой эры — эры коммунизма, когда труд явится физической и духовной потребностью.

Партия призывает советский народ хорошо потрудиться во имя поставленной цели. Нет слов, что советские люди на этот призыв ответят славными делами.

И. СОТНИКОВ,
Герой Советского Союза.

Ростки коммунизма

Наша фабрика первой в городе вступила в коммунистическое соревнование. Многие бригады и участники уже удостоились высокого звания коллективов и ударников коммунистического труда. Это ростки коммунизма.

В Программе партии большое внимание уделено легкой промышленности. Перед швейниками стоит важная задача: произвести продукции столько, чтобы полностью удовлетворить потребности населения в красивой одежде. Задача, поставленная партией, будет решена.

А. ДЕМИДОВА.

30 июля в „Правде“ опубликован проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Проект единодушно одобрен июньским Пленумом ЦК КПСС и в соответствии с его решением вынесен на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР. Новая Программа будет внесена на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС.

Проект Программы находит горячий отклик в сердцах трудящихся района, встречает их единодушное одобрение. Они видят в этом документе выражение своих жизненных интересов, своих чаяний и надежд.

Сейчас партийные организации должны начать широкое обсуждение и разъяснение проекта Программы КПСС среди коммунистов и всех трудящихся. Необходимо к проведению бесед и чтений среди трудящихся привлечь лучших докладчиков, агитаторов и пропагандистов, интеллигенцию, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников. Пропаганда и обсуждение проекта Программы КПСС должны быть направлены на дальнейшую мобилизацию трудящихся района, на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС.

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ

Опубликование проекта новой Программы нашей партии — событие огромной важности. Выдвинутая партией на широкое обсуждение народа, Программа отражает все те великие победы, которые наша страна одержала за время своего существования. И в то же время Программа будет указывать нам путь вперед. Ради того, чтобы жить

Дорога в будущее

Проект Программы КПСС можно образно назвать «дорогой в будущее». В каждой строчке, в каждой букве этого замечательного документа звучит забота о советском человеке. Через двадцать лет коммунальные услуги, пользование коммунальным транспортом и многое другое будет бесплатным. Это ведь уже коммунизм. Во имя такого светлого и прекрасного стоит хорошо потрудиться.

А. ФЕДОРОВСКИХ,
помощник мастера плавильного цеха никелевого завода.

Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь!

Обращение участников областного совещания сельских механизаторов ко всем механизаторам, рабочим совхозов, колхозникам и специалистам сельского хозяйства Свердловской области

Дорогие товарищи!

На полях совхозов и колхозов нашей области созрела озимая рожь, поспевают яровые хлеба, стеной поднялась королева полей — кукуруза. Радуют глаз посевы картофеля и других культур. Наступает горячая уборочная пора.

Товарищ Н. С. Хрущев говорил: «...Можно вырастить урожай, но потерять его в результате плохой организации уборки. Нужно сделать все для того, чтобы вовремя убрать урожай в каждом колхозе, в каждом совхозе». Мы хорошо понимаем, что механизаторы — главная и решающая сила на уборке, и близко к сердцу принимаем совет Н. С. Хрущева, постараемся выполнить его.

Жатва третьего года семилетки будет особенной. Она развертывается в дни, предшествующие XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. От того, насколько хорошо мы справимся с этой работой, во многом зависит не только успешное выполнение социалистических обязательств, принятых тружениками села в текущем году, но и создание предпосылок для более быстрых темпов развития совхозного и колхозного производства в ближайшие годы.

Объем уборочных работ в нынешнем году значительно возрос по сравнению с прошлым годом. Площадь зерновых культур в целом по области увеличилась на 120 тысяч гектаров. Кроме того, длительное ненастье, сильные ветры серьезно осложнили обстановку: на больших площадях хлеба не полностью очищены от сорняков, часть из них полегла. Но трудности при желании и умении всегда можно преодолеть.

В 1960 году лучших показателей в областном соревновании добились механизаторы Скатынского совхоза: машинист лафетной жатки А. В. Ялин скошил хлеба на площади 1000 гектаров; П. С. Прохоров — на 665, Н. Т. Губин и В. Н. Смертин на спаренном агрегате — на 705; В. Т. Прожерин комбайном „СК-3“ подобрал валки с площади 488 гектаров и намолотил 12070 центнеров зерна; В. Н. Нифонтов комбайном „С-4“ всего убрал 411 гектаров, в том числе раздельным способом — 387 гектаров, и намолотил 8576 центнеров хлеба. Хорошо также поработали машинисты рядковых жаток — С. А. Стахеев, А. Я. Миронов, А. С. Костоусов; комбайнеры зерновых комбайнов А. И. Чечулин, А. К. Ряб-

ков, В. А. Адарьев, В. Я. Измоденов, А. Н. Коровкин, Е. А. Быков, П. М. Подковыркин; комбайнеры силосоуборочных комбайнов М. Д. Софронов, Н. З. Константинов и многие другие. Опыт этих мастеров уборки необходимо сделать общим достоянием.

Товарищи машинисты, комбайнеры, трактористы и шоферы! Девизом нынешней уборки должно стать: „Высокая скорость плюс отличное качество!“

Замечательный почин проявили механизаторы Бугалыжского совхоза Сажинского района. Они оборудовали 8 спаренных агрегатов и переоборудовали несколько жаток для скоростной косовицы хлебов. Машинист жатки Вагап Габдрахманов обязался убрать за 10 дней 504 гектара зерновых, комбайнер Сафин решил комбайном „СК-3“ подобрать валки с площади 600 гектаров и намолотить 7500 центнеров зерна, комбайнер Константинов пообещал убрать комбайном „С-6“ 550 гектаров и намолотить 7000 центнеров хлеба.

Мы, участники областного совещания сельских механизаторов, включаемся в соревнование за достижение на уборке урожая наиболее высоких показателей в честь XXII съезда КПСС и призываем всех механизаторов совхозов и колхозов области последовать нашему примеру.

Дело чести каждого механизатора — добиться следующих показателей при отличном качестве работы: машинистам рядковых жаток — скосить за 12 рабочих дней зерновые культуры на площади не менее 400 гектаров;

комбайнерам переоборудованных зерновых комбайнов „СК-3“ — при работе на свал скашивать не менее 30 гектаров за рабочий день; комбайнерам зерновых комбайнов „С-6“ и „СК-3“ — подобрать за 15 рабочих дней валки с площади не менее 300 гектаров и намолотить не менее 6000 центнеров зерна;

комбайнерам зерновых комбайнов „С-4“ — за тот же срок подобрать валки с площади не менее 250 гектаров и намолотить не менее 5000 центнеров зерна;

комбайнерам силосоуборочных комбайнов — убрать за 15 рабочих дней не менее 150 гектаров кукурузы при валовом сборе не менее 5000 тонн силосной массы.

Мы призываем вас, товарищи механизаторы, в оставшиеся до начала массовой уборки дни еще и еще раз проверить технику и обеспечить полную готовность рядковых жаток, комбайнов, автомашин и других транспортных средств,

механизированных токов и очистительных агрегатов.

По примеру механизаторов Егоршинского совхоза мы решили оборудовать самоходные комбайны „СК-3“ жатками прицепных комбайнов для скашивания хлебов на свал, по примеру механизаторов Бугалыжского совхоза проведем комплектование спаренных агрегатов рядковых жаток и переоборудование жаток для скоростной работы. Используя опыт южных районов страны, мы приспособим сенокосилки, боковые грабли и зерновые комбайны для уборки раздельным способом гороха, вики, кормовых бобов. Удлиним транспортеры силосоуборочных комбайнов и наростим борты автомашин, которые будут заняты на перевозке силосной массы.

До начала уборки укомплектуем уборочные агрегаты опытными механизаторами и обслуживающим персоналом, правильно расставим людей, определим строгий распорядок работы, составим маршруты передвижения агрегатов, с таким расчетом, чтобы избежать ошибок прошлых лет и повсеместно приступить к скашиванию хлеба на свал в начале восковой спелости.

Широко применим групповую работу уборочных агрегатов, организуем товарищескую взаимопомощь, будем добиваться, чтобы каждый механизатор, кол-

лектив каждого агрегата ежедневно выполнял и перевыполнял нормы и получал высокие намолоты зерна при отличном качестве работы.

Умножим ряды последователей серпуховчан, развернувших соревнование за то, чтобы рубежи новаторов стали рубежами их товарищей.

На уборке урожая не может быть места бракоделам. Мы призываем всех механизаторов закрыть все каналы потерь зерна и силосной массы. Будем вести косовицу на низком срезе, а уборку полеглих хлебов — только агрегатами, оборудованными специальными приспособлениями, не допуская потерь колосьев; будем добиваться полного вымолота зерна и ликвидации потерь его с пожнивными остатками. Мы призываем комбайнеров силосных комбайнов провести уборку кукурузы на минимальном срезе, не превышающем 8—12 сантиметров. Это позволит увеличить сбор силосной массы с гектара на 30—50 центнеров. Объявим беспощадную борьбу с потерями при транспортировке, не допустим запаздывания с очисткой и сушкой влажного зерна.

Темпы и качество уборочных работ во многом будут зависеть от умелой расстановки сил, оперативности и маневренности. Мы обращаемся ко всем руководителям совхозов и кол-

хозов, бригад и отделений с требованием — обеспечить бесперебойную работу каждого агрегата, создать необходимые бытовые условия для всех людей, занятых на полевых работах.

На уборке урожая в совхозах и колхозах области будет работать большой отряд шоферов, посланных промышленными предприятиями и другими организациями. От их усилий во многом зависит успех всех уборочных работ. Мы обращаемся к вам, товарищи шоферы городов и рабочих поселков, с призывом — успешно подготовиться и отлично поработать на уборке, по-настоящему помочь труженикам сельского хозяйства образцово убрать и полностью сохранить богатый урожай.

Товарищи механизаторы! Не пожалеем сил и энергии, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать обильный урожай третьего года семилетки, досрочно выполнить план хлебосдачи, засыпать добротные семена, вспахать раннюю зябь, в лучшие сроки посеять озимые, создать обилие кормов для растущего животноводства.

Будем трудиться, не покладая рук, неустанно крепить экономическое могущество нашей Родины, ознаменуем XXII съезд КПСС новыми трудовыми победами!

СПИСОК

консультационных пунктов по разъяснению проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

Местонахождение пункта	Заведующий пунктом
Кабинет политпросвещения РК КПСС	ЧЕРКАШИНА А. М.
Никелевый завод	СОСНОВСКИЙ О. В.
Швейная фабрика	ПАНОВА М. А.
Фабрика бытового обслуживания	ГУДЫМОВ Д. Г.
Строительное управление	ЖБАНКОВ Т. И.
С. Глинка	МУСАЛЬНИКОВА Х. А.
С. Ленево	ЧИЛИН А. В.
С. Черемисское	ВОЛОСКОВ Г. А.
С. Липовское	БЕЛОУСОВ Е. М.

Всемирный форум молодежи в Москве



Группа молодежи из Эстрэн Латинской Америки с москвичами на Красной площади.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.



Начали уборку

21 гектар ржи скошили лафетчики первого отделения совхоза имени Чапаева. В пятом отделении убрано 18 гектаров ржи, 16 гектаров ячменя и 6 гектаров ржи скошили лафетчики четвертого отделения.

В. ЗАПЛАТИН.

Скошено 118 гектаров

В Глинском совхозе полным ходом идет косовица ржи. На 2 августа убрано 118 гектаров.

Лучше всех работают механизаторы Арамашевского, Ощепковского и Глинского отделений. Они соответственно скошили 31 гектар, 30 гектаров и 28 гектаров.

В. СПЕРАНСКИЙ,
главный агроном.

ИДЕТ КОСОВИЦА

В Режевском совхозе вот уже несколько дней идет косовица ржи. Лучше всех трудятся механизаторы Мостовского отделения. Здесь за два дня скошено 17 гектаров ржи.

И. ЧЕРЕМНЫХ.

Сделаны первые шаги

В большинстве партийных организаций промышленных предприятий района прошли отчеты и выборы.

Сейчас партийные бюро новых составов приступили к работе. Редакция попросила секретаря партбюро строительного управления тов. Осипова рассказать о том, как начало свою деятельность партийное бюро после отчетно-выборного собрания, что нового появилось в его работе. Сегодня мы публикуем рассказ тов. Осипова.

Отчетно-выборное собрание в строительном управлении состоялось в конце июня. Коммунисты подвергли бюро серьезной критике. В частности, много замечаний было высказано по вопросам контроля за хозяйственной деятельностью. И это вполне закономерно. Строительное управление не справляется с государственным планом, имеет неудовлетворительные технико-экономические показатели. А вот контроля достаточного со стороны партийного бюро не было, почти не работали комиссии партийного контроля.

Поднимали коммунисты и вопросы политико-массовой, воспитательной работы, отмечали неудовлетворительную деятельность партийных групп. Словом, недостатков было вскрыто много.

Новый состав партийного бюро начал с того, что изучил все эти замечания и предложения. В результате такого изучения у нас появился план мероприятий по выполнению решения отчетно-выборного собрания. Это целая программа действий, включающая в себя организаторскую и идеологическую работу, мероприятия по контролю за хозяйственной деятельностью, по руководству профсоюзной и комсомольской организациями.

Составной частью этой годовой программы является квартальный план работы партийного бюро. Здесь пункты более конкретны, определены сроки проведения мероприятий. Вот, скажем, вопросы работы комиссий партийного контроля. В квартальном плане для них определено несколько вполне конкретных задач. Комиссия по контролю за использованием техники должна заняться изучением работы механизмов на стройучастках, а комиссия по контролю за качеством разберется с качеством строительных работ на ряде основных объектов. Обе комиссии уже приступили к работе. На очередном партийном собрании комиссия по использованию техники выступит с докладом и конкретными предложениями.

Кое-какие сдвиги намечаются и в агитационной работе. Тут мы решили начинать с малого — с еженедельных политинформаций. На ряде участков в минувший понедельник политинформации уже состо-

ялись. Конечно, мы не думаем отказываться и от таких форм устной агитации, как беседы и лекции. В этом месяце лекции у нас проводились на двух участках. Читал их лектор Свердловского отделения общества по распространению политических и научных знаний тов. Федоров.

И, наконец, несколько слов об организационной стороне дела. В этом месяце мы провели два заседания партийного бюро. Последнее состоялось 25 июля. Оно было несколько необычным. Члены бюро в полном составе пришли на Режевской участок треста «Уралспецстрой» и здесь в присутствии прорабов, мастеров, бригадиров заслушали доклад начальника участка тов. Головатенко о ходе выполнения плана. В обсуждении доклада приняли участие не только члены бюро, но и приглашенные товарищи. На основе их предложений и критических высказываний принято постановление, а руководители участка разрабатывают мероприятия по ликвидации отставания. Эти мероприятия станут предметом обсуждения на общем рабочем собрании.

Члены партийного бюро сейчас принимают активное участие в производственных планерках, которые также проводятся по-новому, не в управлении, как

раньше, а непосредственно на строительных участках. На такую планерку собираются все прорабы, мастера, бригадиры, рабочие — все, кто интересуется ходом работ и имеет какие-то замечания и предложения.

Первые шаги после отчетно-выборных собраний делают и партгруппы. Их в нашей партийной организации восемь. Лучше других идут дела в партгруппе первого строительного участка. Здесь начато проведение еженедельных политинформаций, состоялось открытое партийное собрание по обязательствам в честь XXII съезда КПСС. Осенью на участке начнет работу школа коммунистического труда, в которой строители-участники коммунистического соревнования будут овладевать основами экономических знаний.

За тот короткий срок, что прошел со дня отчетно-выборного собрания, партийное бюро провело совещание с партгруппами, дважды собиралась комиссия по контролю за использованием техники, проведены на всех участках собрания рабочих по обязательствам в честь XXII съезда КПСС.

Вот, пожалуй, и все, что мы успели сделать за первые двадцать — тридцать дней работы. Сделаны, таким образом, первые шаги. Впереди очень много работы. И главная наша забота — покончить с отставанием, мобилизовать коллектив на преодоление трудностей, встретить XXII съезд Коммунистической партии выполнением социалистических обязательств по строительным и монтажным работам.

РЕПОРТАЖ

В ПОЛЕ РАБОТАЕТ ЛАФЕТ

Было уже около 4 часов дня, когда мы добрались до лафетной жатки.

— Рожь в этом году очень хорошая, — замечает Михаил Иванович Мусальников, секретарь парторганизации Глинского совхоза.

— Центнеров по 17 с гектара будет?

— Наверное, побольше. Пока мы разговаривали, агрегат дошел до конца поля, развернулся и ... пошел, не работая, на противоположный конец массива.

— Вот, — произнес Михаил Иванович, — из-за того, что рожь полегла, приходится косить ее с одной стороны поля.

Прошло несколько минут, и с малого транспорта полилась рожь золотистым потоком. Поравнявшись с нами, агрегат остановился.

— Как дела, Павел Андреевич? — пожимая руку лафетчику, спрашивает Михаил Иванович.

— Замучила окаянная! Такой запутанной и такой богатой ржи я еще не видывал. Приходится с одной стороны брать. Но на этом поле еще ничего по сравнению с другими. Там придется возиться еще больше, — ответил, закуривая, Павел Андреевич Ольков, лучший лафетчик совхоза.

Вот уже шестой сезон он управляет жаткой. В первый год работы Павел Андреевич убрал 550 гектаров, в прошлом году в трудных условиях — 350 гектаров.

— А сколько зерновых обязались скосить вы в этом году? — спрашиваем его.

— Видите ли, я в этом году не присутствовал на совещании механизаторов, так как был на покосе, а мне поздно сказали, вот я и остался без обязательств.

— И так думаете работать?

— Нет, что вы? У нас в

2095 кур-несушек находятся на попечении Хионии Александровны Кузьминых и ее дочери Валентины, птичник Сохаревск о т о отделения Глинского совхоза.

За полгода передовые птичницы получили по 67 яиц на курицу-несушку. Хорошо поработали они и в июле.

На снимке: Валентина Кузьминых.

Фото В. Чистова.



За ферму коммунистического труда

Доярки Арамашевской фермы Глинского совхоза вступили в соревнование за ферму коммунистического труда.

Здесь работают 12 девушек. Все они взяли на себя повышенные обязатель-

ства и успешно их выполняют. Первенство держит Л. Сурнина. Она решила в 1961 году надоить 2600 литров на корову. За шесть месяцев надой у ее группы составил по 1241 литру, за июнь — 253 литра.

ПОМОГЛИ СОВХОЗУ

Служащие Каменского сельского Совета, учителя — М. Костылева, В. Подковыркина, Э. Костылева, библиотекарь А. Анцыгина, отделении 900 гектаров зерновых, а лафета всего два...

— Э-э, Павел Андреевич, так не пойдет, на втором лафете ребята молодые, неопытные, а ты уже «старый волк» в этом деле, — вмешался в разговор Михаил Иванович. — Ведь за тобой подбирать будет на комбайне Николай Григорьевич Чепчугов, а его обязательство — 500 гектаров. Неужели отстанешь?

— В отстающих я сроду не бывал, — обиделся лафетчик, — для Николая Григорьевича 500 гектаров будет скошено. В этом можете не сомневаться. Меня беспокоит другое: дня на 4 можно было раньше начинать косовицу. Хлеба созревают быстро. Не успеешь поправиться с рожью, как поспевают и другие зерновые.

Посмотрев на часы, Павел Андреевич спохватился:

— Вы уж извините, некогда. С утра думал, что поле кончу, здесь всего 11 гектаров, да вот полегла рожь отнимает много времени.

Лафетчик вскочил на сиденье, дал сигнал, и трактор вновь двинулся по полю. Чтобы не оставить ни одного стебля полегла ржи, Павел Андреевич вел нож лафета почти по самой земле.

Б. КАСЯКИН.

продавец Г. Костылева и другие под руководством звеньевых М. Рычкова в воскресенье выехали на покос.

За день они поставили 45 центнеров сена. Это хороший пример помощи совхозу в заготовке кормов для животноводства.

И. ТЫКИН.

Их благодарят

Я инвалид Великой Отечественной войны. Семнадцать лет носил в себе осколок, который меня все время беспокоил. Хирург А. А. Максименко умело удалил его. Сейчас я чувствую себя хорошо.

В. ОСИПОВ.

А. Бекренева, А. Байкова и Ф. Дербышева через газету благодарят хирургов О. В. Дробышевскую и А. А. Максименко, а также медсестер Ю. Н. Иванову, А. Бемель, И. Манькову, Е. В. Черных и санитарок Р. Бачинину, Н. Ламберт, В. Алмазову за хорошее лечение, уход и внимание.

В селе Фирсово возник пожар. Сгорело несколько домов. Население помогло погорельцам одеждой, посудой, продуктами.

От имени всех погорельцев тт. Худяковы и Миныевы благодарят население деревень Фирсовского Совета за оказанную помощь.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»
4 августа 1961 г. 3 стр.



Москва. Перед посланцами молодого поколения мира выступил с большой программой, посвященной форуму, Государственный русский народный хор имени Пятницкого.

На снимке: после концерта артисты хора встретились с участниками форума. Фото В. Мاستюкова. Фотохроника ТАСС.

Экзамены шоферов и мотоциклистов

В городе и районе было организовано 14 курсов по изучению мотоциклов и автомобилей.

Вновь организованы курсы радиомастеров на Быстринском поселке, шоферов в автобазе № 20. В скором времени в автохозяйстве и Глинском совхозе начнут работу курсы по повышению квалификации шоферов.

По просьбе РК ДОСААФ, 5 августа в здании управления никелевого завода с 9 часов утра автоинспектор будет принимать экзамены у мотоциклистов и шоферов-любителей.

В. ЗУЕВ,
председатель РК ДОСААФ.

Из редакционной почты

Фабрика бытового обслуживания проводит конференцию

1 августа в городском Доме культуры состоялась конференция заказчиков фабрики бытового обслуживания. Выступая, директор фабрики тов. Качаев сказал о ее задаче — познакомиться с мастерами бытового обслуживания, выслушать советы и замечания клиентов о работе фабрики.

Конструктор-модельер из Свердловска тов. Фотева познакомила собравшихся с основными формами, расцветкой современной одежды, новыми тканями, рассказала о практической стороне современных мод.

Были продемонстрированы изделия, сшитые на фабрике. В процессе демонстрации тов. Фотева обращала внимание на удобные современные фасоны или недостатки в выполнении работ. Надо отметить, что большинство демонстрируемых изделий получило высокую оценку.

Жаль, что очень немногие приняли участие в конференции. Вопросов задавалось мало. Не нашлось желающих выступить с критическими замечаниями в адрес фабрики бытового обслуживания.

В. МОЛЧАНОВА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Мир узнал о проекте новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Будущая Программа построения коммунистического общества в СССР облетела весь земной шар мгновенно. Этот исторический документ заставляет биться радостью и надеждой сердца миллионов и миллионов людей труда.

Вся мировая общественность, все радиостанции земного шара, вся печать мира уделяют проекту Программы огромное внимание.

Это — тема номер один.

Вот лишь некоторые заголовки из различных органов печати разных стран мира.

Великая хартия коммунизма.

(Болгарское телеграфное агентство).

*

Опубликован проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Проект Программы выносится на обсуждение всей партии, всего народа, а затем будет передан на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС.

(„Жэньминь жибао“. Китай).

Еще нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме! Исторический документ эпохи построения коммунистического общества.

(„Руде право“. Чехословакия).

Коммунизм несет миру мир, труд, свободу, равноправие и счастье.

(„Нейес Дейчланд“. ГДР).

Россия потрясает мир. Гигантский план мира и изобилия. Вот

оно, коммунистическое будущее.

(„Дейли уоркер“. Англия).

Мир и изобилие — основное содержание новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

(„Иджипши газетт“. ОАР).

Мирное сосуществование — основа советской политики.

(„Новедадес“. Мексика).

Дорога к миру коммунизма проложена, говорит Москва.

(„Санди таймс“. Англия).

Новая Программа Компартии СССР предусматривает головокружительный подъем жизненного уровня.

(„Кансан уутисет“. Финляндия).

„Новая Программа коммунистов предусматривает неизбежное падение капитализма“.

(„Эксельсиор“. Мексика).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Виды страхования

В дополнение к социальному страхованию каждый трудящийся у нас в стране может обеспечить себя и по личному страхованию. Страхование жизни служит целям укрепления материального положения трудящихся. Число застрахованных у нас с каждым годом увеличивается.

Существует несколько видов страхования.

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Это одно из форм накопления средств к определенному сроку и в то же время гарантия на получение страховой суммы в связи с потерей трудоспособности застрахованного.

По этому виду страхования принимаются лица в возрасте от 16 до 60 лет, кроме больных и инвалидов 1 или 2 группы, на срок от 5 до 20 лет.

При постоянной утрате

трудоспособности выплачивается столько процентов страховой суммы, на сколько процентов застрахованный утратил трудоспособность в результате несчастного случая. При этом, если трудоспособность утрачена в пределах от 30 до 50 процентов, то наряду с выплатой соответствующей части страховой суммы, наполовину снижается размер последующих страховых взносов, а при утрате трудоспособности более чем на 50 процентов застрахованный полностью освобождается от дальнейшей уплаты взносов. При дожитии до конца срока страхования застрахованному выплачивается полная страховая сумма, независимо от получения им части или даже полной суммы при утрате трудоспособности.

В случае смерти застра-

хованного страховая сумма в полном размере выплачивается лицу, указанному застрахованным.

Договоры страхования заключаются на различные суммы. На сумму до 500 рублей договоры могут заключаться без врачебного освидетельствования. А на сумму более 500 рублей — только после врачебного освидетельствования.

СТРАХОВАНИЕ ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА И СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ГРАЖДАН

Договоры страхования заключаются на год. Могут быть застрахованы предметы домашнего хозяйства, обихода и личного потребления, средства транспорта.

Страховое возмещение выплачивается в случае гибели или повреждения застрахованного домашнего имущества и транспорта от пожара, удара молнии, взрыва, бури, града и других стихийных бедствий.

СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЙ

Дополнительно к обязательному окладному страхованию производится страхование строений, принадлежащих гражданам по праву личной собственности. На страхование принимаются жилые и хозяйственные строения. Договор заключается на год. Его действие начинается через 10 дней после взноса страхового платежа и вручения страхового свидетельства.

СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ В ХОЗЯЙСТВАХ ГРАЖДАН

На страхование принимается крупный рогатый скот от 6 месяцев и старше, овцы, козы. Договоры заключаются на год.

Граждане, желающие заключить договор страхования, могут вызвать страхового агента на дом или обратиться в районную инспекцию госстраха.

А. ОСЕТРОВА,
старший инспектор госстраха.

Разные бывают строители. Среди них есть очень беспокойные люди. И это беспокойство выражается порой самым неожиданным образом.

Я знаю одного техника-строителя, Слободкину Галину Григорьевну. Работает она в ОКСе никелевого завода.

Это симпатичная и обычно очень спокойная женщина. Если ей скажут, к примеру, что не работают электроточки в только что встроеном её бригадой доме, она и бровью не поведет, и... все остается по-старому.

Но вот бригада под руководством Слободкиной построила очередную дом. В нем получила квартиру и Галина.

Тут-то и проявилась душа строителя. В собственной квартире были вновь перебелены стены и перекрашены полы.

Почему? Значит, малярные работы сделаны некачественно. А для себя можно и постараться.

Е. СТЕРЛИКОВА.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Режевскому строительному управлению требуются рабочие всех строительных специальностей и рабочие на прямые работы. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.